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Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olar 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mesajda; "Ben Ekaterine Ochkhikidze Bakırköy Kadın Kapalı 

Cezaevi'nde bulunmaktayım. Yabancı ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası aldım. 11 yıldır bu 
cezaevindeyim. 8 yılı ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası olarak cezamı çekiyorum ve artık 
dayanacak gücüm kalmadı. Cezaevi müdürleri değiştikten sonra çok çaresiz ve umutsuzum. 
Her ne kadar ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası olan mahkum olarak ya da bizim insani 
koşullarda yaşama el iş faaliyetlerini yürütme, eğitim, öğretim, sosyal kültürel ve sportif 
programlardan faydalanma hakkımız var. Kaldığım bu cezaevinde ağırlaştırılmış müebbet 
hapis cezası olan mahkumlara çalışma hakkı verilmiyor. Önceden çalışan biri cezası onaylandı 
diye işten alınıyor. Bizim havalandırmadan başka hiçbir şeyimiz yok. Önceki müdür sadece 
ağırlaştırılmış müebbetler için örgü oyuncak (Amigurumi) kursu açmıştı ve para karşılığında 
örgü oyuncakları yapıyorduk, mahkumlara çok iyi geliyordu. Pandemiden dolayı kursa ara 
verilmişti, şimdi ise ağırlaştırılmış müebbetlerin çoğu Silivri Cezaevi'ne gönderildi. Kantinde 
örgü ipi, örgü şiş, tığ gibi hiçbir şey satılmıyor. Kadın cezaevinde insanlar örgü yapamıyor. 
Hiçbir şey yanamıyor, her şey yasak. Burada sadece yabancı uyruklu 4 kişi bırakıldı. Cezaevi 
1. Müdürü .A G bunca zamandır 1 kez bile benimle görüşmedi, layık görmüyor demek 
ki. Başvurduğum hiçbir sorunuma da çözüm odaklı yanaşmadı. Cezaevi l. Müdür olarak A 
hanım gözükse de cezaevi her konuda 2. Müdür C A yönetiyor. C: . müdür 
mahkumu aşağılıyor, incitiyor. Burada mahkum hakkı yok. C Müdür: "Sizin hak 
bildiğiniz hak değil, biz size verirsek hak." Diyor. Ona durumumu anlatıp, bu cezaevinde çalışıp 
veya odamda el işi yapıp para kazanma imkanı sağlanmasını talep edince ki bu benim için şart 
cezaevinde sana bakacak biri olur muydu bunu suç işlemeden önce düşünseydin deyip görüşme 
yaptığımız yerde bulunan onca sayıda memur ve başmemur arasında beni rencide edip 
aşağılamak için elinden geleni yapıyor. "Nereye şikayet ederseniz edin bir şey başaramazsınız." 
Deyip görüştüğümde beni dinlemek bile istemeyip zorla sözümü kesip odadan çıkartıyor. 
Hiçbir şey isteyip talep etmeye hakkımız yok. Biz yıllardır bulaşıklarımızı tuvalet lavabosunda 
yıkamak zorundayız." ifadeleri yer almaktadır. 
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Bu bağlamda: 

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? Eğer doğru ise tarafınıza iletilen şikayet 
var mıdır? 

2. Ekaterine Ochkhikidze isimli mahkumun Bakırköy Cezaevi'nde taleplerinin 
karşılanmadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Ekaterine Ochkhikidze 
isimli mahkumun taleplerinin karşılanmamasının gerekçesi nedir? 

3. Ekaterine Ochkhikidze isimli mahkumun Bakırköy Cezaevi ikinci müdür C 
A tarafından aşağılandığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa C 
A · hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır? 

4. Ekaterine Ochkhikidze isimli mahkumun ve annesinin nakil talebi olduğu iddiası doğru 
mudur? Eğer bu iddia doğruysa mahkumların nakil edilmeme sebebi nedir? 

5. Son 5 yılda cezaevleri çalışanları hakkında görevi ihmal nedeniyle açılan soruşturma 
sayısı kaçtır? 
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